

10龄童寒假做家务 奶奶发5600元“工资”

孩子帮着干家务活儿,奶奶该不该给孩子发“工资”;平时与孩子接触少,趁着节日多给孩子钱算不算“情感贿赂”?为了这件事,孩子的妈妈和孩子的奶奶闹了两天小别扭。

拖地200元倒垃圾20元

今年过年,妈妈没再批评过在西安翠华路小学读三年级的郭路路(化名)懒惰,路路变得很勤快,通过干家务活,奶奶给他发了5600元钱“工资”,这个数目已经超过了路路妈妈每个月4000多元钱的工资。“娃才10岁,奶奶通过开工资来培养娃的生活能力,不但利于孩子成长,还属于对孩子的一种变相贿赂。”路路的妈妈昨日向记者介绍,孩子帮着倒一袋垃圾,奶奶发给他20元钱工资,择两斤韭菜发40元钱,每周房子拖一次地板给200元钱;“把不同的家务活对应为不同的价钱”。

郭路路在家里干得不亦乐乎,但妈妈却有些焦虑,担心今后不给孩子发“工资”他就不干家务了;另外,也担心孩子养成大手大脚的毛病。“我曾经跟婆婆说过两次,但婆婆说,平时在外地住,对孩子关心少,过年了,通过发家务工资比直接给压岁钱好。”郭路路的妈妈显得无奈。

过年挣点钱不算啥

在郭路路居住的小区里,他的奶奶跟记者聊天时称,自己和孩子的爷爷过年来看孙子,想趁着春节几天时间多“培养”一下孩子的劳动意识,虽然“工资”发

得多了点,却是应该的,“国外孩子干家务,也一样给工资啊”。

郭路路的奶奶有自己的一套理论:这么做可以培养孩子通过劳动获取报酬的生活态度,还可以培养节约、管理钱财的能力,有利于孩子将来在社会上生存。

对于这笔钱怎么花,郭路路挠着头说:“还没想好,先攒着,到时候买玩具。过年挣5000多元钱不算啥,班里同学期末考试考得好,同学的爸爸还给发学习工资。”

专家: 精神鼓励比物质刺激更重要

2月21日,西安育康教育中心的心理教师王永说,发工资虽然可以起到调动孩子积极性的作用,但数额过大容易带来误导,使学习、家务劳动商品化,物化了亲情关系。对于孩子,精神上的鼓励比物质刺激更重要。

怎样教孩子干家务

2月21日,长期从事幼教研究的刘蕾表示,节假日让孩子多干些家务活,对孩子成长有利。给垃圾筐套上塑料袋、把脏衣服放在洗衣篮里等小家务,适合两岁到四岁之间的孩子干;整理小床铺、叠被子衣服、擦桌子等适合五岁到七岁之间的孩子干;拖地、把垃圾带到户外、给地毯吸尘等,适合八岁以上的孩子干。“孩子干家务不能要求太细,要多鼓励。”刘蕾表示,如果孩子养成良好的家务劳动习惯,有利于成年后形成良好的工作习惯。 据《华商报》



郭路路的寒假“工资”收入

1. 去楼下倒一次垃圾,20元钱;每天两次,已倒46次垃圾,挣920元;
2. 择两斤韭菜发40元钱;家里包了好几次饺子,择了16斤韭菜,挣320元;
3. 洗一件衣服发80元钱,共洗了7件衣服,包括奶奶两件睡衣,共挣560元;
4. 家里三室两厅,每周房子拖一次地板给200元钱,共拖一次,挣了800元钱;
5. 跟爷爷奶奶去超市买菜

6. 刷一次碗,奖励60元,共刷过9次碗,挣540元;
7. 给地毯吸尘,每次80元,共做过8次,挣640元;
8. 给爷爷、奶奶、爸爸、妈妈擦皮鞋,每双皮鞋擦干净一次挣20元钱,8双皮鞋各擦了4次,共挣640元;
9. 每擦一个书架100元,擦了3个书架,挣300元;
10. 每两天把房间里的9盆盆栽植物挪到阳台上一次,60元挪一回,共挪8回,挣480元。

一家六口被杀 倒插门女婿有重大嫌疑

2月10日凌晨3时许,石家庄市灵寿县南营乡漫山村发生一起灭门案。受害人张堂保一家六口被发现死于家中。警方发现张堂保的四女婿张二红具有重大作案嫌疑。目前,张二红已经逃跑。警方发出紧急协查通报,并悬赏10000元征集破案线索。

据张堂保妻子的四妹说,2月10日,她本来与张堂保妻子约好一同去为父亲上坟,但早上多次拨打张堂保的手机却无人接听,于是她便与儿子先去为父亲上坟。

回到家后,她便带着儿子去了张堂保家。她儿子告诉记者,当天下了大雪。11时许,他们来到张堂保屋前时,发现门外的雪还未清理,屋子大门半开。“我一边叫着二姨,一边和我妈扫了扫院子里的雪。”他称,几分钟后他进了屋子,一眼看见地上有一把斧头,上面沾满了血,屋子的门上也有血,张堂保一家六口血肉模糊已经死亡。

据张堂保的亲戚介绍,死去的6人分别是张堂保及妻子、张堂保的四女儿、四女儿的两个孩子,还有张堂保三女儿10岁的儿子。四女儿的两个孩子中小的仅5个多月。

经警方侦查,确定张堂保的四女婿张二红有重大作案嫌疑。张堂保的倒插门女婿,是附近村子人,与张堂保四女儿结婚五年多。漫山村的村民称,前几年张二红与张堂保一家关系不错,后来却多次发生争吵。

目前,警方已发出紧急协查通报,并悬赏10000元征集破案线索。(文中人名均为化名) 据《河北青年报》

男生名叫李莫愁 和“魔头”同名很犯愁

看过武侠小说《神雕侠侣》的人肯定都记着“李莫愁”这个角色,小说里,她心狠手辣,江湖人称“赤炼仙子”。而现实里,重庆垫江县一个17岁男孩因为名叫李莫愁,同学就送给了他“大魔头”的绰号。因为感觉被嘲笑,他和同学常发生矛盾,和家长关系也有点僵了。原本优秀的学习成绩也一落千丈,如今更有放弃高考的打算。看着儿子为名字苦恼,当初给他取名字的母亲高女士很后悔,只好各方奔走,想搞清楚儿子的名字究竟还能不能改?

两孩子叫“莫焦”“莫愁”

母亲高中碧说,他们一家人老家在垫江的乡下,八九年前来到了重庆。夫妻俩各有一辆长安货车跑运输,现在已经在高新区一小区买了房子。儿子出生前,高中碧和丈夫李洪翰都在北京打工,到儿子快出生时,高中碧回老家待产,李洪翰继续留在北京打工。1993年儿子出生后不久,高中碧又抱养了一个小女孩,她就一个人在家拉扯2个孩子,生活压力很大。为了图个好兆头,在给儿子取名字时,女儿就叫李莫焦,儿子叫李莫愁,“连起来就是不焦不愁的意思,希望一家人都顺顺利利”。

后来女儿不幸夭折了,只剩下一个儿子。

同学叫绰号他受不了

上学后,李莫愁成绩很

好,10岁的时候就上了初中。初一的时候在英语竞赛里获了奖。可初一还没结束,高中碧就发现了儿子的成绩下降了。到学校一打听,才知道因为名字的原因,一些同学给他起了“大魔头”的绰号,李莫愁心里很不好受,在学校好几次和同学打了架。还变得厌学,学习成绩也一下子降了下来,到初中结束时只是勉强考上了高中。

另取名字仍很顾忌

高中碧把孩子转到了市里的一所中学读高中,还口头上取了另外一个名字。渐渐地周围同学熟悉了他现在的名字,李莫愁和同学们的关系有了改观。可每次考试出成绩时,出现的都是户口本上的名字,李莫愁的心里仍然很难受,“哪怕考了第一名,他也不高兴”。班主任张老师也证实,上高中后因为这个原因,李莫愁还和同学打过架,现在和同学关系还算融洽。

虽然和同学关系有所改善,当他心里仍然为名字的问题烦恼。去年他参加了高考,但成绩不理想,家里决定让他复读一年。转眼间又要高考了,从平时成绩来看,李莫愁很有希望考上重点大学。

今年春节,李莫愁希望母亲高中碧能在高考前给他改名字,可因为办事单位都放了假,没能成功。这让李莫愁非常失望,他告诉母亲他不想上大学

了。放了假都不爱回家,回来也一个人关在房间里不爱说话,还时常和家人闹矛盾。

母亲:名字还能改吗?

儿子成绩不错,高中碧很欣慰,可每次跟儿子说到名字的事情,她就很后悔也很无奈。他说她只有初中文化,当时完全不知道“李莫愁”还是小说里的一个反面角色,也没想到会给孩子带来这么大的困扰。

为了给孩子改名字,她也曾到处打听消息,可当地的户籍部门告诉她,李莫愁不符合申请改名字的条件。

眼看高考在即,高中碧不忍心儿子因为名字的原因就放弃了上大学,以后再继续影响他的生活。她很想知道像自己儿子的这种情况,究竟还能不能改名字?

要改名怎么办

根据《中华人民共和国民法通则》第九十九条:公民享有姓名权,有权决定、使用和依照规定改变自己的姓名。姓名原则上不轻易更改,但有下列情况经批准的可以更改:1、由乳名改学名;2、因父母离异更名;3、再婚子女更名;4、被收养人更名;5、同一单位或同学校、同班级有重名重姓;6、名字冷僻、怪异使用不便;7、确系公安机关户口登记、管理工作造成公民姓名差错的;8、其他有充分理由的。 据《重庆时报》

99岁老翁 带着午餐赶股市

昨日是虎年股市开市头一天,在长沙的华融证券五一西路证券营业部大厅,一位老面孔股民却格外引人注目,他就是星城有“股神”之誉的99岁老人卢阜民。

“我买了罗牛山、津滨发展、长江投资……”坐在大厅的靠背椅上,卢老向记者介绍起自己的“股事”。

年满99岁的卢老是山东人,曾是柳州铁路局的工作人员。退休后,便安居长沙城区太平街的儿子身边,并在10多年前开始涉足股市。

记者注意到,在卢老随身携带的东西中,除了笔、笔记本和拐杖外,还有塑料袋包好的大饼和一个水杯。“这就是他的午餐,中午他就在这里不回去。”坐在一旁的股友指着大饼笑着说。

老有所乐,老有所为。炒股则是卢老民老人的所“乐”和所“为”了。“我眼睛好,脑子好使,都有利于炒股。反过来,炒股有利于大脑,充实了生活,也算是长寿之道吧。”提起炒股的感受,卢老乐呵呵地说了起来。

自从进入股市后,他的生活比较有规律,上午9时多准时赶到证券公司,一直等到下午3时休市才离开,平时关注的也是“股事”。

“炒股10多年了,算是小赚了一点……”耳朵有点背的卢老说话声音很大,生怕对方听不清。

中午12时许,股友们纷纷用餐,卢老静静端坐注视着股市大盘后,站起身来,独自来到过道上,手脚并用,悄悄地做起了保健操。“我一直坚持锻炼身体,效果很好。”卢老说。

约半个小时后,卢老拄着拐杖拿着凉了的大饼到大厅一侧的微波炉室加热,并打了一杯热腾腾的开水。然后,一个人在座椅上津津有味地吃起来。“他吃的饭很简单,这也许是他长寿的秘诀吧。”旁边的股友不约而同地说。“他早就是湖南年龄最大的股民,现在在全国,他也应该是最高龄的股民了。”

“现在的老年人最怕孤单,可卢老和我们这些股友在一起,根本不存在孤独。”有人笑着告诉记者。 据《长沙晚报》

衣锦还乡风光了 花钱太多失眠了

春节,对于中国人而言除了迎接新年,更重要的意义就是归家团聚。可很多人为了“衣锦还乡”,给自己增加了很多心理压力,甚至还影响到生活。

昨日10时许,在沈阳市精神疾病预防与控制中心,刚刚做完心理辅导的李先(化名)坐在沙发上抽着烟。看到记者,他叹着气表示,过年让他的压力太大了。

李先今年不到50岁,是沈阳一家国企的高级白领,他的家乡在内蒙古的农村,他通过自己的努力有了如今的成绩,在父母、亲戚和乡亲的眼里,他是所有人的骄傲。

“我每年都有‘衣锦还乡’的压力,每年都要带很多礼物回家,当然还有孩子的压岁钱。”李先说。从1月末开始,李先就开始准备回家的礼物,他还特意托朋友借了一辆面包车,为了有足够的空间拉礼物。

“压力真的很大!回一次家最少要花掉2万多。”李先说,2万元相当于他3个半月的工资。年前准备礼物,把存款取出的时候,李先就觉得很难受,并开始失眠。李先说,从家乡回来,生活又步入正轨,他意识到自己还有30万的房贷,又赶上儿子交补课费,妻子的哥哥病了要用钱,他的头就像炸开了一样疼。

沈阳市精神疾病预防与控制中心主任刘长辉表示,中国人有“衣锦还乡”的心理,这个理念也折磨了不少人。一些人平时很少有机会回家看望父母,所以心里会产生愧疚感,就想用财物来弥补,才会导致精神压力和钱财压力都变大,其实只要明白对于老人来说,亲情的抚慰要大于经济上的抚慰就不会再有困扰。 据《华商晨报》